



ПРЕСНЯКОВ ИЛЬЯ ФЕДОРОВИЧ **УЧАСТНИК ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ, ГЕНЕРАЛ-МАЙОР**

20.07.1911 - 14.11.1971

ЗАХОРОНЕН

Коминтерновское кладбище, г. Воронеж

ОСОБЫЕ ЗАСЛУГИ (НАГРАЖДЕН)

Награжден орденами: Красной Звезды (1941), дважды Красного Знамени (1941, 1944), Александра Невского (1943) и многими медалями.

БОЕВОЙ (ЖИЗНЕННЫЙ) ПУТЬ

Окончил: Воронежскую школу младших авиационных специалистов (1931). военно-теоретическую школу летчиков г. Энгельс (1932). Военно-воздушную академию имени К.Е. Ворошилова (1951). Участник Великой Отечественной войны. Воевал на Калининском и Западном фронтах, а также Участник боев на Халхин-Голе (1939). Во время войны и в послевоенный период проходил службу на должностях: младший летчик, командир корабля, звена, эскадрильи, помощник командира полка, заместитель командира авиационного полка, командир полка, заместитель командира авиационной дивизии, начальник Конотопской военной авиационной офицерской школы боевого применения, командир тяжелой бомбардировочной авиационной дивизии, заместитель начальника военной авиационной офицерской школы по летной подготовке. В РВСН с августа 1960 по июнь 1961 - первый командир 45-й ракетной дивизии (г Уссурийск Приморского края). В боевом составе были четыре ракетных полка, вооруженных ракетами средней дальности Р-5, Р-12 и Р-14 наземного базирования. В дивизии ведутся рекогносцировочные и геологоразведочные работы на месте строительства будущих стартовых позиций. Большие трудности были в ходе строительства позиций 83-го отдельного ракетного полка, который дислоцировался на Чукотке в районе г. Анадырь и был вооружен ракетами Р-14, дальность которых позволяла поражать объекты Канады и США. Наиболее сложной на начальном этапе становления дивизия была организация управления как с вышестоящими звеньями — дивизия- корпус (г. Уссурийск-г. Хабаровск), так и с подчиненными полками (пос. Николаевка. Ново-Сысоевка, ст. Манзовка). Подразделения и части были оснащены устаревшими средствами радио и проводной связи. Только в конце 1960 была

установлена постоянная прямая связь с Главным штабом Ракетных войск в слуховых радиосетях. В апреле 1961 боевые расчеты двух полков прошли подготовку на 4-ом Государственном полигоне (Капустин Яр). С мая 1961 дивизия вошла в состав 9-го отдельного ракетного корпуса (г. Хабаровск). В августе этого же года два ракетных полка с ракетами Р-12 заступили на боевое дежурство. Из армии Илья Фёдорович Пресняков был уволен по состоянию здоровья 30 августа 1961.